

1957年10月1日创刊

中大五院获珠海市科技进步奖特等奖

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员姜鑫报道：11月17日，记者从中山大学附属第五医院获悉，该院在珠海市召开的2021年度创新珠海科学技术奖励委员会审定会议上申报项目《新型冠状病毒肺炎临床救治的“珠海实践”》荣获珠海市科技进步奖特等奖。项目第一完成人为医院院长单鸿，其他完成人为李啸峰、肖非、黄明星、黄曦、李中和、夏瑾瑜、田琳、江冠民、陈守登。

在防控救治方面，项目组围绕综合防控和临床救治形成了新冠防控体系，提出了设立过渡病房的行政建议

被国家疫情防控指挥部采纳，实现全体医护人员“零感染”，显著控制病毒传播和提高患者救治成功率。

在科学研究方面，项目组率先系统描述了新冠肺炎的肺部影像学特征，被国内外多个专家共识与临床指南收录；首先提出新冠病毒感染消化道的证据并从粪便中分离出活病毒，获得全球广泛认可；参与完成了磷酸氯喹临床治疗新冠肺炎的安全性和有效性验证，治疗方案被纳入国家指南，并得到世卫组织的官方推荐。

在产学研合作方面，参与新冠病

毒核酸和抗原抗体检测试剂盒的研发，并成功实现转化，产品推广应用到国内多家医疗机构，带动本地医药生物产业的升级和发展；合作研发的新型抗病毒纳米口罩，已进入小试生产阶段，预期形成具有我国自主知识产权的新冠防治产品。

目前，项目组已发表相关高水平论文19篇，参与撰写磷酸氯喹治疗新冠肺炎专家共识1项，申请相关专利10项，承担新冠应急GCP项目18个，获得国家和省部级等项目资助10项；2个检测产品获国家药监局应急审批，8个产品实现产业转化。

珠中江新闻

2021年11月18日 星期四

A13

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江关宣 谭耀广

记者17日从江门海关举办的新闻发布会上获悉，据海关统计，1至10月，江门市外贸进出口值为1442.4亿元，比去年同期(下同)增长27.2%，保持快速增长态势。其中，江门市进出口值、出口值均已超过去年全年；进出口、出口增速均高于全国、全省平均水平，出口增速位居全省第三。

今年前十个月 江门市进出口值超去年全年

民企进出口增长超三成

江门海关统计分析处副处长李霞表示，今年以来，江门海关在支持企业开拓市场、防范国际贸易风险、外贸出口稳定提升和支持外贸新业态及模式发展等方面与江门市委市政府同向发力，全力以赴统筹推进口岸疫情防控和促进外贸稳增长工作，助力江门市外贸快速增长。

从外贸主体来看，1至10月，江门市民营企业进出口737.1亿元，增长33.7%，占51.1%，比重较2020年同期上升2.5个百分点，成为稳外贸的重要力量。

从贸易伙伴来看，1至10月，美国、欧盟、香港地区、东盟和日本依次列江门市进出口货

易伙伴的前五位。与江门市进出口贸易总值超5亿元的国家和地区达44个，比2020年同期增加7个，贸易伙伴更趋多元。

从发展质量来看，1至10月，江门市一般贸易进出口1084.8亿元，增长32.8%，占75.2%，比重较2020年同期上升3.2个百分点；加工贸易进出口342.4亿元，占23.7%，贸易结构更加优化。

从商品结构来看，1至10月，家用电器、摩托车和印刷电路等传统出口商品表现亮眼，分别出口172亿元、68.9亿元和61.6亿元，分别增长17.4%、47.1%和37.1%。原材料进口需求稳定，进口初级形状塑料275.5亿元、进口纸浆21.7亿元，用于生产新能源电池的钴金属材料进口5.9亿元，增长208.8%，显示

了江门市新材料制造产业的蓬勃发展。

“两步申报”应用率近四成

同时，记者也了解到，今年以来，江门海关推动多项业务领域一体化改革先行先试，取得良好效果，海关管理手续进一步简化，企业通关成本持续下调，通关速度明显提升，口岸营商环境不断优化，关区外贸经济高质量发展势头强劲。

江门海关综合业务处副处长伍文寿介绍，今年江门海关通过多种方式扩大“两步申报”的业务覆盖范围，引导更多企业享受改革红利。据悉，“两步申报”是海关推出的一项重要改革举措，该模式下企业在进口货物申报时无需一次性提交全部105项

申报信息和相关单证，仅需根据涉税、涉证、涉检三类情况，填报9至15个项目即可完成第一步“概要申报”，货物无需查验的，可直接提货放行；在进口货物运输工具申报进境之日起14天内，企业均可补充申报其余信息进行“完整申报”，办理缴纳税款等手续。

据统计，10月份，江门关区进口企业“两步申报”报关单应用率达39.30%，高于全国海关平均水平；2020年关区全面推广应用“两步申报”“提前申报”通关模式后，进口整体通关时间比原先缩短了14.2小时，出口整体通关时间比原先缩短了1.5小时。

企业信用成外贸利好

此外，江门海关还特别提到

了AEO高级认证企业对于江门外贸的促进作用。江门海关介绍，AEO高级认证企业是中国海关信用管理的最高等级。经认证的企业可以享受海关为企业提供的降低查验率、免除担保、减少稽核查频次、设立协调员等一系列通关优惠措施，以及国家40个部门给予的守信联合激励措施等。此外还可享受AEO互认国家或地区海关通关便利措施。

统计显示，江门海关36家高级认证企业已对中国海关AEO互认的国家或地区实现进出口贸易全覆盖，对互认国家或地区进出口额占到其进出口总额的约50%。今年前10个月对以上国家和地区的进出口额达172.3亿元人民币，同比增长11.6%。

院感“零容忍”！

珠海香洲区责令5家医疗机构停业整顿



将继续加强监督检查，对于防控措施落实不到位的机构，坚决顶格处理，做到“发现一家，约谈一家、通报一家、停业一家”，牢固树立“院感零容忍，发生必追责”底线意识，始终保持顶格执法的高压态势强化管控工作，确保各项措施要求得到有效落实。

记者了解到，为进一步加强医疗机构感染隐患排查治理，杜绝因院感隐患导致新冠疫情传播发生，香洲区制定印发了《香洲区医疗机构感染防控管理重大隐患挂牌督办办法》，对疫情防控落实不到位的医疗机构予以红牌警告，并停业整顿7天，停业后经复核合格后方可对外营业。

据悉，5家停业整顿机构名单分别为珠海永益民内科诊所、珠海永熙医疗美容门诊部、珠海梁董联合诊所、珠海李凌云耳鼻咽喉科诊所和珠海市香洲区狮山街道南香社区卫生服务站。

下一步，香洲区卫生健康局

珠海交警机动大队开展非法改装车辆专项整治 半个月查获17辆改装车

大众宝来小车的轮毂印着宾利标志、结婚前给车子动个“手术”……经过半个月的非法改装车辆专项整治行动，珠海交警共查处改装车17辆。

近日，珠海交警部门接市民群众举报，在人民路、珠海大道、梅华西路等路段夜间有非法改装车辆炸街扰民，排气管声音很大。为确保群众生命财产安全和公共安全，减少噪音对市民正常生活的影响，从11月开始，交警机动大队非法改装车辆专项整治小组将人民路、梅华路、迎宾路、情侣路等路段列为重点监管区域，并将范围辐射至九洲大道、珠海大道、港湾大道、明珠路等道路，开展一系列非法改装机动车整治行动。

11月9日10时50分，交警机动大队民警巡逻至吉柠路柠溪加油站路段时，发现一辆绿色大众宝来小车行驶时伴随着低沉的排气管轰鸣声，于是将司机和车辆带回大队进行检查。经检查发现，该车车龄已有17年，改装了印有宾利标志的大尺寸轮毂，车尾排气管口径很粗，民警上车踩下油门，排气管管口立即剧烈抖动起来，发出阵阵低吼声。经调查，司机罗某称车辆是前天刚通过朋友购买的二手车，花了三四万元，还没办理过户手续。车辆买来时就已经改装，罗某自称因为车辆车龄长，所以驾驶时发出的声响较大。

11月12日16时46分，司机钟某驾驶一辆白色思域行驶到康宁路交人民东路路口时，被交警机动大队民警拦下检查。原

来，民警发现钟某的车行驶时发出阵阵声浪，车尾还顶着个超大号的黑色尾翼，很是扎眼。现场再仔细检查，不但排气管和尾翼改装了，车辆轮毂、避震、包围全都动过“手术”。司机钟某自称下个月要结婚了，特地改装车辆结婚时用，想着特别一点。他平时住在坦洲，很少来珠海，没想到一来就收到了“8080”罚单，婚车得另作打算了。

11月14日23时40分，交警机动大队民警在心华路旺角百货路段开展夜查整治行动时，突然听见排气管轰鸣声，声音来源是一辆白色本田小车。民警立即拦下车进行检查，发现该车改装了排气管中尾段、轮毂和避震，还加装了红色照地灯。经调查，司机肖某自称车辆在江门进行了改装，花费数万元。当晚，肖某驾车和朋友到旺角百货附近某清吧夜宵，准备打包带回酒店一起吃，回程时被交警查获。

据介绍，11月以来，珠海交警机动大队每天派出警力对重点监管区域的路段进行设卡、巡逻，开展非法改装车辆专项整治行动，共查处改装车17辆。

对于查获的非法改装的机动车，交警依法对驾驶员作出罚款1000元的处罚，进行改装车危害隐患的宣传教育，并督促其按期消除违法状态。“下一步，我们将进一步提高非法改装车辆打击力度，全力维护我市道路交通秩序，为广大市民营造良好的出行环境。”珠海交警机动大队二中队指导员王春信说。

(文/图 何叶舟)



羊城晚报讯 记者郑达、通讯员刘琳报道：近日，剪纸艺术家张桂玲带领珠海市五洲幼儿园的孩子们开展了一堂剪纸体验课。在教授的耐心指导下，小朋友们很快就掌握了基本技巧，作品让人称赞。至此，珠海市“大家面对面”美术普及教育系列活动，已举办了26场，遍及珠海城乡。

自今年7月开始，在珠海市文化广电旅游体育局指导下，古元美术馆2021年度系列公共教育活动逐步深入。这不仅是“红色经典送基层·服务群众零距离”党建品牌的一个重要组成部分，同时也是落实珠海市委市政府“我为群众办实事”实践活动的一个重点文化民生项目。这项连续举办的活

动，曾在2016年获得文化部的“优秀公共文化服务项目”奖。活动一贯的宗旨是将文化惠民工程渗透到城市的角角落落，既有党政机关、企事业单位，也有少年宫等基层文化中心，还走进了珠海西区边远的中小学和普通社区，真正做到了将文化艺术延伸到普通老百姓最需要的地方。

活动通过“走出去”和“请进来”的方式，邀请珠海市内外高校书画类艺术专业类教授、书画类艺术家担任讲师，以一定专业水准和丰富经验的“大家”面对普通的市民群众老百姓，恰到好处地体现了“大家面对面”活动的含义。

活动的内容多种多样，除了水彩画课程，还开展了剪纸、扎

染、版画、水墨画、国画等多个画种和流派课程。其形式也不拘一格，有以古元先生的艺术作品为载体的名家名作赏析、艺术历史回顾，也有美术作品临摹体验以及艺术名家的现场写生和创作观摩等，丰富的内容和零距离的体验形式为市民观众带来了很强的艺术观感和视觉盛宴，也完美体现了“大家面对面”美术普及教育活动的普惠性和专业性，让大家共同在书画作品中沉浸熏陶。

珠海市古元美术馆馆长刘春潮说：“我们想通过‘大家面对面’活动，有效开通学习艺术路径、提供艺术服务，倡导市民欣赏作品、参与活动、掌握技能，在此感受艺术之美。”

中山全面整顿“大学”“学院”名称使用乱象



交警查获的非法改装车以及改装配件

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员黄美霖报道：近年来，部分企业内设培训机构、社会组织，未经批准使用“大学”“学院”名称，并对外开展宣传、招生、培训等活动，造成社会公众误解，产生了不良影响。近日，中山市市场监管局印发行动方案，对所登记的名称中含有“大学”“学院”字样的组织机构开展摸查及全

规定的将进行统一规范。

市场监管部门对违规使用“大学”“学院”字样开展活动的机构责令改正或予以查处，督促相关单位停止对外活动，消除不良影响。指导和督促对企业设立的、无需审批登记的内设培训机构规范名称使用行为，不得使用“大学”“学院”字样的名称及简称开展任何形式的宣传等活动。

法官观点

安全保障义务有边界 顾客不可“为所欲为”

羊城法院法官表示，安全保障义务体现了法律对消费者的倾斜保护，是公众安全的“护身符”。但是，经营者的安全保障义务并不是无边界的，顾客在经营场所不可“为所欲为”。只有经营者存在未尽安全保障义务的过错且顾客因此过错遭受损害的，经营者才应承担赔偿责任。

本案中，原告张小姐在逛商

场过程中手提包意外滑落，其是捡回手提包以避免财物损失，本应谨慎衡量后采用确保安全的方式进行，凭借自身力量无法完成时还可向商场求助。但其罔顾自身安全，选择了明显具有人身危险性的方式翻越电梯扶手试图捡回手提包，因此造成受伤的损害后果，应自负其责，得向他人主张赔偿损失。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 张江 / 校对 朱晓明



交警查获的非法改装车以及改装配件

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215